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Panama
Liberális berkekben egyre hgngosai»- 

ban suttognak bizonyos haílatlanul'’nagy­
arányú panamákról, szállítási és egyéb 
visszaélésekről, melyeket állítólag a ke­
resztyén irányzat köpönyege alatt követtek 
el egyesek, vagy egész intézmények... Nem 
áll módunkban konkrét adatokat szerezni 
a panaina-hireknek sem valóságáról, sem 
valótlanságáról, s igy határozottan állást 
sem foglalhatunk velük szemben, de éppen 
az igazság érdekében követeljük, hogy a 
panamák kérdése minden halogatás nélkül 
tisztáztassék.

Küldjön ki a nemzetgyűlés parlamenti 
bizottságot, mely szigorú tárgyilagosság­
gal vizsgálja fölül az összes állami meg­
rendeléseket, a kiadott kiviteli szállítási 
engedélyeket s állapítsa meg: történt-e 
panama, történtek-e visszaélések? S ha 
igen : akkor azonnal, tétovázás nélkül ál­
lítsa a bűnösöket a független bíróság elé, 
tekintet nélkül arra, hogy miniszter-e az 
illető, vagy napidijas, segédhivatali igaz­
gató-e, vagy irógépkezelőnő? Aki az állam 
szomorú helyzetét, a keresztyén irányzat 
magasztos gondolatát aljas nyerészkedésre 
használja föl, az teljesen azonos a posztó­
csalókkal és papirbakancsszállitókkal és 
méltó a társadalomból való kiközösítésére.

Ezt a szigorú, tárgyilagos vizsgálatot 
pedig nemcsak a hazafias gondolkodás s 
a becsületes jóérzés kívánja meg és kö­
veteli, hanem egyenesen és elsősorban an­
nak a keresztyén irányzatnak erkölcsi tar­
talma és fönséges tisztasága, amelynek 
köpönyege alá a bűnösök rejtőztek. Egy 
percig, egy pillanatig sem szabad az ille- 

köröknek kétséget hagyni fönn az 
iránt, hogy a keresztyén ethika szemet 
huny a panamák és csalások ocsmánysága 

mihelyt keresztyének azoknak bű­
nözői. Mert keresztyén gondolkodással csak 
kétféle embert ismerhetünk: jót és go­
noszát, legyen az illető zsidó, avagy ke­
resztyén.

De követeljük a vizsgálatot az ország 
jól felfogott érdekében is. Külső és belső 
ellenségeink egyforma buzgalommal igyek­
szenek a keresztyén nemzeti irányzatot rá­
galmakkal teleszórni, a külföld e ott be­
feketíteni s e célból minden eszközt fel­
használnak, minden látszatból tőkét ková­
csolnak maguknak. Vagy igaz hát a pa­
namáról terjesztett híresztelés s akkor el­
rettentő példaadással meg kell gátolni a 
visszaélések újabb sorozatát, melyek az 
országot előbb-utóbb a Balkán nívójára 
sülyesztik le, — vagy nem igaz s akkor 
a kivételes hatalom igénybevételéről alko­
tott törvény alapján keíl kinyomozni és 
megbüntetni az állam érdekeit veszélyez­
tető hamis hírek terjesztőit.

percig 
tékes

fölött,

kormány elsőrangú kötelessége, 
megtisztítsa ; 

vagy megbizha

A 1
hogy egyszersniindenkorra

közéletet a befurakodott,
tatlannak bizonyult kártékony elemektől és
megóvja
fönséges erkölcsi tisztaságát a homálynak
és szenevfoltnak még az árnyékától is.

keresztyén nemzeti irányzat

Magyarország teljes felosztását sürgetik a románok
kosarat kapnak

teljesülne Lengyelország azon kívánsága, hogy 
délfelé szabad kijáratot kapjon.

— A varsói kormány habozás pélkuj 
visszautasította ezt a tervezetet. A lengyel 
kormány magatartásának oka részint magyar 
barátság, részint a Csehországgal fennálló el­
lentétek. amely lehetetlenné teszi a Varsó és 
Prága közötti közeledést. A lengyel kormány 
továbbra is közös hutáit akar Magyarország­
gal, de a magyar állam függetlensége meg- 

i semmisítése nélkül. . >

A lengyelektől
Becs, jan. 20. (N. St. t.j.) Take Jonesku 

Varsóban a lengyel külügyminiszternek a kis 
antant kész tervezetét nyújtotta at. A tervezet 
Magyarország teljes felosztását akarná. Take 
Jonesku azt indítványozta, hogy a lengyel köz­
társaságot egészítsék ki a Kassa-oderbergi 
vasútvonalig terjedő területekkel. Budapestet 
nyilvánítsák semleges városnak. Csonkamagyar- 
ország többi részei pedig a csehek, románok 
és jugoszlávok osztoznának egymás között. 
Megjegyzi a román miniszter, hogy ezáltal

Teleki az egyetemek elhelyezéséről
•Budapest, jan, 20. (Nemz. St. t. jel.) 

Gróf Teleki Pál miniszterelnök ma fogadta 
Debrecen város küldöttségét, amely a ko­
lozsvári és pozsonyi egyetemek Debrecenbe 
való helyezésének . érdekében jött, A kül­
döttséget gróf Dégenfeld József vezette s 
ő volt a küldöttség szónoka is.

A miniszterelnök válaszában kijelen­
tette, hogy Debrecen város társadalmának 
ezt a lépését szépnek és hazafiasnak tartja, 
azonban a megoldást illetőleg kifejezte azt 
a magánvéleményét, hogy azt tartja, nem 
szabad az egyetemeket tömöríteni s

Készül az uj lakásrendelet
jel.) 
dol-

Budapest, jan. 20. (Nemzeti St. tel. 
Az igazságügyminiszteriumban hetek óta 
goznak az uj lakásrendeleten, amely februárban 
fog megjelenni a hivatalos lapban. Az uj lakás 
rendelet kiakarja egyenlíteni a lakók és a 
háztulajdonosok között kiélesedett ellentéteket. 
Az igazságügyminiszter kijelentette^ hogy az 
uj lakásrendelettel megakarja kezdeni a béke­
állapotok visszaállítását a lakásügyek terén is. 
Az uj rendelet a háztulajdonosoknak nagyobb 
szabadságot fog engedélyezni saját lakájukban, 
hogy bizonyos számú lakások felett szabadon 
rendelkezhessenek és tehetősebb lakóiknak ház-

Apponyi Gsnfben
Budapest, jan. 20. (Nemz. St. tel. jel.) 

Genfből jelentik, hogy Apponyi Albert gróf a 
genfi egyetemi ifjúság meghívására Géniben 
előadást'fog tartani Magyarország szerepe a 
keleteurópai alakulásban cimen.

Pártpolitikai mozgalmak
Budapest, jan. 20. (N. St. t. j.) A Buda­

pesten tartózkodó keresztyén szocialisták ma 
este pártértekezletet tartanak Haller István 
elnöklésével, amelyen foglalkoznak az Andrássy 
csoporthoz való csatlakozás kérdéséről. A ke- 
resztyénszociálisták egyrésze még mindig nem 

Mert semmi semmi sem ellenkezik annyira 
a keresztyen morállal, mini épen a pa­
nama és korrupció.

Mindenekelőtt követeljük a keresztyén 
nemzeti ideálokért lelkesedő tiszántúli ma­
gyarság műében a szigorú és pártatlan 
parlamenti bizottságot I

egyetlen egy egyetemet sem szabad egye 
térni városban elhelyezni.

Mindazonáltal Ígéri, hogy a dolgot 
komoly megfontolás tárgyává fogja tenni, 
s nem fogja saját álláspontját mindenáron 
érvényesíteni, de meg fog tudni hajolni 
az ellenkező érvek előtt is.

A küldöttség tagjai a miniszterelnök 
válaszát megnyugvással fogadták.

(Mi nem tudjuk olyan megnyugvás­
sal fogadni a nyilatkozatot. Véleményünk 
szerint minden komoly érv a Debrecenbe 
való helyezés mellett harcol. Szerk.)

bérét felemelhessék, s hogy saját céljaikra laká­
saikat visszakaphassák.

A lakáshivatalt is átszervezik. Az uj 
rendelet megfogja szüntetni az elnöki tanács­
rendszert s visszaállítják az előbbi rendszert, 
amely a lakáskiutalások ügyét egyes bírák ke­
zébe teszi le.

Budapest, jan. 20. (N. St. t. j?) A lakók 
szövetsége mai gyűlésén tiltakozni fog az igaz­
ságügyminiszter uj tervezetének azon része 
ellen, amely a felmondást és a béremelést tár­
gyalja s a régi állapotok fenntartását kí­
vánják.

bízik Andrássy tervezetének őszinteségében. 
Nagy a távolság Haller István személye és a 
disszidensek között is. A disszidensek alig ne­
hány tagja időzik most Budapesten, igy a tár­
gyalások is csak nehezen indulhatnak me . 
Nagy érdeklődés fordul Apponyi .személye felé, 
akinek csatlakozását biztosnak veszik.

Tény az, hogy Apponyi párisi útja előtt 
hosszasan tárgyalt Andrássyval és Telekivel s 
hirdette azt a felfogását, hogy szükségesnek 
tartja a pártok átcsoportosítását.

Budapest, jan. 20. (N. St. t. j.) Korányi 
Frigyes, a volt pénzügyminiszter csatlakozott 
az Andrássy csoporthoz.
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Goga Octavián a rabmagyarság helyzetéről
Valótlan állítások és üres iBéretek az ántánt menesztésére

»U. pólóiul az. I.«SJ rendelkezőn,r, « ot 
millió lei a református papság anyagi
nek javítására. Az összeg Hvésitosara azonban 
eddig nem kerülhetett a sor, mert üz egyház 
képviselői nem jelentkeztek, hogy ebben az ügy­
ben velem tárgyalásokba bocsájtkoz anak, holott 
ők L, jól tudjak, hogy papságuk a legnagyobb 
nyomorban tengődik, bár a pénz rendelkezé­
sükre' állana.

A katholikus egyházat illetőleg a 
Szentszékkel már folynak a tárgyalások egy 
konkordátum létesítése tárgyában. Mnitán 
minisztert 1----------
után a papai nuncius

dr Böltini 
megindult és 

Bukarestben megjelenő magyar nyelvű ", ™ 
resti Hírlap első számában érdekes ciKKoen 
közli az oláhok által „magyarnak;- ~
nálunk is jólismert (Joga Octavián oláh ku- 
torminiszter újévi nyilatkozatát az e^ivi tob- 
magyarság politikai és kulturális helyzeti tol. 
Bár a nyilatkozatból minden magyar kiolt a- 
hatja a tendenciózus ferdítéseket es 
nek szánt megtévesztő beállítást 
mégis a volt magyar országgyűlési .

oláh hazugságokból, 
formában jöjjenek is 

■.«.««.. ............ Csonka-Magyarország
nrnggya'lazoit" népe ” . . A Bukaresti Hírlap 
munkatársa a következő beszélgetést folytatta 
Goga miniszterrel :

— Van-e Románia szamár.) magyar nem­
zetiségi kérdés ?

.... I gv hiszem, hogy a múltból mindenki , 
tanult valamit, mindenki természetednek ta­
lálja, hogy mi is tanultunk. A legrosszabb po- 
íitika az úgynevezett struccpolitika, a leniek- i 
kel való nemszámolás. Mi számolunk a fenjek- ; 
kel és igy természetes módón elismerjük, hogy 
Homtoiában — amely nemzeti államnak te- . 
kiüthető, mert a statisztikai kimutatások sze- j 
rint a románok vannak többségben — vannak : 
nemzetiségek is. Ezeknek fontosságát nemcsak j 
számbeli arany határozza meg, hanem az a , 
körülmény is, hogy etnikailag mennyiben van- < 
nak rokonságban a szomszéd államok nemze- | 
tőivel. így értelmezve a dolgot, Ui-Romániában » 
magyar nemzetiségi kérdés nemcsak, hagyván, | 
hanem legfontosabb, sőt úgy szólván, az egye- , 
dűli nemzetiségi kérdés. ;

— Mit szándékozik tenni Románia a I 
nemzeti kisebbségek védelmére ? |

— A nemzeti kisebbségek védelmét úgy 
értelmezem, hogy az állami kereteken belül 
szabad teret kell engedni a faji szempontok 
érvényesülésének nemcsak politikai, hanem 
kulturális tekintetben is. Románia belpolitikája 
ma demokratikus alapokon nyugszik. Az. álta­
lános választójog mindenkinek megadta a sza­
badpolitika érvényesülés lehetőségét. Az ösz- 
szes romániai magyarokkal szemben a legto- 
leránsabb magatartást tanúsítják (Nap-nap után 
hallani erről a »toleráns“ magatartásról. Szóik, i 
és épen azért azt hiszem, hogy ha a közele­
dés a két nemzet között megkezdődik, Romá­
nia magyarsága érezni fogja azt, hogy senki­
nek sem áll érdekében visszatérni a régi re­
zsim felfogásához, s ahoz a rendszerhez, amely 
épen a nemzetiségi elnyomások jegyében ros- 
Ír Miit ÜRMStfi

— Miként fill a magyar iskolák ugye ? 
Mi lesz a felékezeti magyar iskolákkal ?

— Az iskolaügyet két szempontból kell 
megítélni, az állami és felekezeti iskolák szem­
pontjából. Általános vélemény az, hogy az ál 
ian.t népiskolákban magyar legyen a tanítás 
nyelve ott, ahol a község magyar nemzetiségű. 
Ezekben az iskolákban a román nyelv csak 
mint tantárgy szerepelne. Az állam magyar 
nyelvű középiskolákat is fog fenntartani ott, , 
ahol ennek szükségességét a körülmények, a 
nemzetiségek számaránya igazolják.

Ami pedig a felekezeti iskolákat il­
leti. a felekez.eteknok jogukban áll iskolákat 
alapítani és fenntartani ott, ahol azt szüksé­
gesnek tartják.

— Természetesen az állam fenntartja 
magának az ellenőrzés jogát nemcsak közigaz­
gatási, hauen) pedagógiai szempontokból is. A 
katholikus iskolákkal az. ügy másként áll. Az 
állam főtörekvése az. hogy az egyházzal való 
természetes összeköttetését helyre állítsa, ille­
tőleg fenntartsa. Hogy az összeköttetés még 
mindig nem áll fenn, annak nem mi vagyunk 
az oka. .

En körülbelül öt hónappal ezelőtt fel­
szólítottam az összes egyházak képviselőit, 
hogy az eskü letételével rendezzék az egyház 
és állam közötti viszonyít és állítsák helyre az 
egyetértést. Az idei költségvetésbe fel is vet­
tem mindazokat a tételeket, melyek a régi 
magyar költségvetésben az erdélyi egyházak 
fenntartására szerep ltok. Ennek következménye

Bukarest, jan. 2U A 
«Vorgy szerkesztésében most

nyilatkozatát, meri az. 
bárhonnan és bármilyen 
azok, mindig okulhat

január 21.

a külföld­
közöljük 

képviselő mi 
küldtünk ki •< Vatikán mellé és nn- 

, --- Bukarestbe megérkezett,
a' konko'rd'atum létrehozása , már Imnapok kér­
dése csupán. A katholikus klórt)' összes függő 
ügyeinek'rendezési, ctok ettől függ Ami pedig 
■i református és unitárius egyházat illeti, ezek­
nek hatósmrai illetékesek arra, hogy miután a 
kormány álláspontját ismerik, ezt méltányoljak, 
a szükséges lépéseket megtegyék és ezzel se­
gítsenek papságuk ttiiyaizi helyzetén.

Az egyházak hivatalos és 
nyelve -----
félreértettél:. Mi ennek a telje« értőimé r

A minisztériumban megszerveztem né­
hány olyan osztályt, melyek csak nemzeti 
kisebbségek egyhazainak ügyét intézik. Ezek­
ben olyan tisztviselők dolgoznak, akik erdélyiek 
és a nemzeti kisebbségek nyelvét ismerik. 
Mindamellett sokkal praktikusabbnak tartom a 
gyorsabb elintézés szempontjából, ha az egy­
házaknak a minisztériummal való levelezése 
román nyelven történik. Rendelctcmnek nincsen 
ma' célja, csak ez. Egyetlen szó niucsen benne 
arról, hogy egymás közötti vagy belső levele­
zésüket román nyelven folytassák. A rendelet 

; kizárólag a minisztériummal való érintkezés 
i nyelvét szabályozza

Az egy területen élő 
román-magvar népesség által 
területek helyzetét hogyan látja a miniszter ur?

Szeretném, ha a Székegységben, azon 
í a területen, melyen a magyar nyelvű népesség 
; r . iMz AI Írói won ynr Tní'cryól «s7.rrVP.Z-

‘ néntk az uj megyei beosztás alkalmával, hogy tek ügye ?

levelezési
ügyében kiadott rendeletet.« úgy látszik, ;

___Az egyetem ügye is ezzel áll a leg­
szorosabb összefüggésben. Amíg a magyarság 
alapvető nyelvi kérdései nincsennek tisztázva, 
addig az egyetem Ugye sem haladhat előre. 
Természetes azonban, hogy a magyar sziget 
kulturális berendezkedéseinek egyik alapvető 
intézménye lesz.

- - A magyar színészét és művészet ügyét 
hogyan látja miniszter ur ?

Véleményem szerint Erdélyben több 
magvar szintfirsuiat működik, mint amennyi a 
színészet nívójának sülyedésc nélkül megtudva 
élni. Mindamellett ebbe az ügybe nem akartam 
beleszólni, sőt annak idején felszólítottam a 
magyar színigazgatókat, hogy gyűljenek össze 
e<n kongresszus m és azon egymás között csi­
nálják meg az eruélyi szinikerületek beosztá­
sát. Ez meg is történt és én a színigazgatók 
eme határozatait szankcionáltam is.

— Azt hiszem azonban, hogy épen a 
magyar színészet nívójának megőrzése céljából 
ajánlatosabb volna ha az 
s zintársu latot torta n á n ak 
mint az eddigiek. Aria is felszólítottam

yesületbe, mint teszem 
a ini- 

gységesen ez intézze 
” ‘ j összes színtársulatoknak 1922

októberéig megadtam a játszási engedélyt, hogy 
ügyeiket 

A kolozsvári magyar színház bérbe-

eddiginél kevesebb 
lenn, -de jobbakat, 

őket.
hogy tömörüljenek egy < 
fel a budapesti szinészegyesület, hogy 
niszteriumnm!
ügyeiket. Az

levő

magyarság és a 
vegyesen lakott

zartttcrületeu él, két magyar megyét szervez- 

így az egy nyelvterületen élő magyarság nyelvi 
kérdését egységesen lehessen rendezni úgy a 
kiizigazgatásba)i, mint a bíráskodásban Ennek 
a magyar szigetnek most még függőben lévő 
nyelvi kérdését akkor majd a törvényhozás utján 
fogjuk szabályozni és jogaikat törvényileg biz­
tosítani. Az egyéb kisebb magyar szigeteken 
pedig ezek a törvények lesznek mérvadók eme 
kérdések rendezésénél.

A magyar egyetem ügye hogyan áll ?

ez idő alatt össze 
rendezzék.
adásának ügyét is elintéztem és lehetővé tettem 
.lanoviesnak, hogy színtársulat a állandóan játszók.

- Az erdélyi magyar művészeket arra, 
hogy itt Bukarestben rendezzenek kiállításokat 
több alkalommal felszólítottam, felkértem őket, 
hogy a lehetőség szerint csak a legjobb dol­
gaikat hozzák ide, ’ hogy kiállításuk tényleg 
reprezentálja a magyar művészetet. Úgy hallom, 
hogy a nagyváradi volt prefektus foglalkozik 
most azzal a tervvel, hogy az erdélyi művé­
szek munkaiból kiállítást rendez Bukarestben. 
A magam részéről minden ilyen irányú törek­
vést a legmesszebmenően támogatni fogok. Meg 
kell még jegyeznem, hogy a magyar művészek­
től sem vonom meg az állami támogatást, « 
nagybanyai fesöiskoloi például továbbra is 
fenntartom és folyósítom számára az állami 
segélyt.

— Hogyan áll a magyar kulturegyesülc-

Azok a kultur-egyesületek molyek spe­
ciálisan kultur célokatlszolgálnak és mentesek 
minden politikától, teljesen szabadon működ­
hetnek, ha alapszabályaikat a törvényben elő­
irt módon jóváhagyatják. Ugyan ez vonatkozik 
az egyébb egyesületekre, mondjuk az EMKE-re 
is, természetesen azzal a kötelezettséggel ha 
alapszabályaikat a minisztérium elé terjesztik, 
amely esetben működésűket maga a törvény 

■ biztosítja . . .

Babarczy szabadlábon
Budapest, jan. 20. (Nemz. St. tel. jel.) 1 

viszgálóbiró ma szabadlábra helyezte Ba- i 
barczy Jenő bárót, mivel a vizsgálat nem tu- , 
dott olyat produkálni, ami a fogvatartását in­
dokolttá tette volna.

Tisza egyik gyilkosa meghalt
Budapest, jan. 20. (N. St, t. j.) Dobó 

István, a Tisza gyilkosság egyik tettese, akit 
a hadosztálybiróság kötéláltali halálra ítélt, ma 
meghalt. Dobó már régebb idő óta betegeske­
dett, úgy hogy a rabkórházba kellett szállítani.

Pécsett komolyan folyik 
a hazaáruló komédia

Becs. jan. 20. (N. St. t. j.) A jugoszláv 
kormány értesítette a pécsi szerb megbízottat, 
hogy a pécsi területeknek autonómiájához hozzá­
járult. Az autonómia előkészítése céljából 60 
tagú bizottságot választanak, amely addig lesz 
permanenciában, míg a vármegyei és városi 
törvényhatósági bizottságokat megválasztják. 
A szerbek a bizottság összeállítását olyképen 
módosítottak, hogy a tagok számát 110-ben 
állapították meg. Linder Béla és Hoffmann 
Ottó megakarja tartani a‘ választásokat is az 
autonom területeken. Elsősorban a földbirtok- 

‘ reformról szóló törvényjavaslatot akarjak be- 1

A

j terjeszteni, amely a Károlyi-lélc földbirtokre- 
i formen alapul.

A jugoszláv kormány engedélyezte Lin- 
deréknek az adóbehajtást is. amelyből körül- 

I belül 36 millió folyna be.

Fát ajánlanak a városnak
Még a tél elején úgy az oláhok, mint a csehek 

valósággal sanyargatták a magyar alföldet azzal, 
hogy minden tűzifa szállítást megszüntettek, 
most egyre-másra ajánlják a fájukat, mikor a 
tél derekán már túl vagyunk és valóságos ta- 
vaszias az időjárás. Az oka ennek az, hogy 
most már nagyon rászorulnak az Alföld ter­
ményeire. Különösen a tengerire 1 A felvidéki 
(Szlovcnszkó most a cseheknél) tüzifakiterrnelő 
és értékesítő szövetkezet budapesti kirendelt­
sége tett újabban ajánlatot Debrecen városá­
nak. Ezer vagon fát ajánlanak Szerencs állo­
máson való átvétellel. A fa ára Sátoraljaúj­
helyig számított vasúti fuvardíjjal 100 kilón- 
kint 26 és fél cseh korona, megtérítendő még 
a mozdony és kocsihasználatért 500 K. Csere­
üzlet esetén 1 vagon tengeriért 10 vagon tát 
adnak. A leszállítás határideje június 1. Ak­
kor szorul legjobban a közélelmczés Csehor­
szágban. Akkor még 20 vagon fát is fognak 
kínálni az éhező csehek 1 vagon tengeriért.
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HÍREK
— A piarista főgimnázium kétszázéves 

MÍordüloja. 1721 január 21-én nyílt meg Deb­
recenben egy kis nádfedeles viskóban, a Szent 
Anna- és Varga-utcák sarkán az első piarista 
iskola. Azóta épen kétszáz év morzsolódott le. 
nyomában sok küzdés és nehéz körülmények 
között. Megváltozott az intézet működési köre 
is. hiszen először a piarista iskolák alapítójuk 
szándéka szerint, mindenütt az elemi iskolák 
tanításával foglalkoztak s csak később vették 
át kizárólag a felsőbb iskolák, a gimnáziumok 
vezetését. Az iskola megnyitása után az első 
hónap végén 22 növendéke' volt az intézetnek. 
A mai 400 tanulói létszámmal összehasonlítva 
következtethetjük, hogy a kultúra milyen ma- 
gasfoku kifejlődése állt elő azóta s hogy az 
intézet szerény keretek között is minő munkát 
végzett Debrecen város kulturális clöbbrevitele 
terén. A múltak tanulságait okszerűen fclhasz- 

' nálva, az intézet a jövőben is mindent megtesz 
arra nézve, hogy Debrecen város intenciói és 
áldozatkészsége az intézet falai között folyó 
öntudatos munka által nemes gyümölcsöket 
teremjenek. Az évfordulót az intézet szerény 
keretek között hálaadó istenitisztelettel s házi 
ünnepéllyel üli meg.

— Sopron pártolja a debreceni feliratot. 
Sopron vármegye értesítette Debrecen város 
tanácsát, hogy a Bocskay István koronájának 
visszaszerzésére irányuló feliratát hasonló 
szellemű felirattal támogatja.

— Internálások. A debreceni államrend­
őrség kerületi főkapitánya, a rendőrkapitány 
előterjesztésére Silber Mór 38 éves ujfehértói 
születésű, Schanczer Dávid, 21 éves kimpolungi 
születésű, Krétner Áron, 21 éves faluszlatinai 
születésű, Frisch Péter, 33 éves négyesi szü­
letésű és Ádám János 2G éves bécsi születésű 
■egyének, mint közveszélyes munkakerülők in­
ternálását rendelte el. Az internálást elren­
delő végzéseket a debreczcni államrendőrség 
kerületi kapitánysága jóváhagyás végett fel­
terjesztette a belügyminisztériumnak. A nevek 
beszélnek.

Mibe kerül a fölemelt drágasági 
segély? A város nagy nyomorral küzködő 
tisztviselői — mint már a Hajduföld kö­
zölte — folyamodtak a törvényhatósági 
bizottsághoz, hogv drágasági segélyüket 
emeljék fel úgy, mint az állami alkalma­
zottakét. A városi tanács a méltányos ké­
relem teljesítését javasolni fogja, előbb 
azonban utasította a számvevőséget, hogy 
tegyen részletes jelentést, mibe kerül a 
drágasági segély felemelése?

— A szélhámos áldetektiv. A budapesti 
államrendőrség megkeresésére a debreceni ál- 
lamrendőrség elrendelte Zombori Kornél buda­
pesti lakás körözését. Eb a Zombory érdekes 
módon követett el több csalást. Magándetektív­
nek adta ki mindenütt magát. |Igy favásár 
címén Reich Béla magántisztviselőtől 1200 ko- | 
rónát csalt ki és nyomtalanul megszökött. A j 
rendőrség most körözi Zombory t, az ál-Serloeh > 
Holmest.

Védekezés a sáskaveszedelem el- : 
len. A marokkói sáskaveszedelein elleni 
védekezés ügyében e hó 27-én értekezlet :■ 
lesz Debrecenben a hajómármegyci erde- : 
kelt községek bevonásával. Ez alkalommal j 
az országos rovartani állomás részéről ; 
Rakó Gábor előadást fog tartani a vedé- j 
kezés módozatairól.

Kiadják az 1919 évi fakompetenciát.
A háztulajdonosok egyesülete felhívására a vá- : 
i’osi tanács utasította a számvevőséget, hogy , 
n beszállított famennyiség felét az 1919 évi i 
^kompetencia kiadására külön raktároztassa. • 
Az 1918 évi fakompotenciát a háztulajdonosok 
haladéktalanul szállítsák el. mert elvesztik ! 
igényüket.

A Hangya ezúton értesíti összes tag- , 
jait. akik burgonyára előjegyeztek, hogy ennek * 
árát a Rózsa-utcai föüzlcthen átvehetik, amennyi- , 
bon a város részéről kiutalt burgonya leszalli- , 
fására kilátás nincs.

M A J_ÖJU F O L D

— Jótékony estély Kábán. Kábán január 
l >-en a szegény diákok felruházására műsoros 
esttel egybekötött táncmulatságot rendezett a 
rof. főgimnázium ifjúsága Osvuth Ödön tanár 
ur vezetésévei. A kábái inteligencia kellemes 
fogadtatásban részesítette a kollégiumi diáko- , 
kát. A kirándulás úgy erkölcsileg, mint anya- | 
gilag jól sikerült, és tisztán 7200 koronát ered- ; 
ményezett a nemes célra. Az anyagi sikert I 
nagy mértékben elősegítette Bapt István ina- ' 
lomtulajdonos és földbirtokos áldozatkészsége. , 
Az estély minden szereplője kitűnő volt. Osváth 
Ödön tanár ur tartott hatásos megnyitóbeszé­
det. melyben a magyar kultúra támogatásának I 
szükségességét hangoztatta. Kábáról Dulházy . 
Rozsa urleány bájos közvetlenséggel szavalt. 
Szellemesen konferált Péizeiy Sándor, joghall­
gató. Az est sikeréhez ügyes szereplésükkel 
nagyban hozzájárultak: Balogh György, < se- , 
resznyés László. Fridiik Dezső, Harsányt 
László, Kertész Kálmán, László Lajos, Luczay 
Árpád. Makádi Lajos, Tar János. Jéna István, 
Boda Béla, Fridrik Béla. Kardos Lajos, Varga 
Gyula és Tassi Ferenc gimn. tanulok. Á kábái 
inteligenciának a feledhetetlen vendéglátásért, 
a felülfizetésokórt s a. szives támogatásért 
hálás köszönetét mond ez utón is a rendezőség.

- Uj iparengedélyek. A városi tanács 
i újabban az alabbi iparengedélyeket adta ki Búzás 

Lajosné .Cleopatra* kozmetikai rnüíntézet, t-rdter Jó- 1 
zsef bankbizományi iroda, Braun Mihály férfiszabó, 
Marosi Gizella női kalapkészitő 500—5OÓ, Debrecen 
és vidéke mezőgazdák szövetkezete állatértékesités és 
feldolgozás, Herskovits Ábrahám zöldség és gyümö cs 
kereskedés Inagvban és [kicsinyben, Brückner Gyula 
fakitermelés 20C0. Benkő András termény és gyümölcs­
bizományos, Horváth István kézmii és divatáru 1000, 
Kuthy Béta ingatlanforgalmi iroda 100, Gyémánt Géza { 
és társa rt. festék, gyarma’áru, fiiszer, cukorka, rövid­
áru és p ipirkercskeilésre 12 000 K engedély lefizetése 
ellenében tivertek iparűzésre engedélyt

— Megakadályozzák a falopást! A városi 
tanács elhatározta, hogy a város területén ellen- i 
őriztet minden fahordást. Akár kocsin, akár 
háton szállít valaki fát. igazolni kell a tulaj­
donszerzést. így akarják megakadályozni a 
nagymérvű falopások at.

— Müvészest a Vígszínházban. Majdnem 
elmaradt ti Templom egyesület javára rende­
zett tegnapesti vigszinliázi mürészest. Ugyanis» 
az államrendőrség debreceni főkapitánya aka­
dályokat gördített áz estély megtartása ellen. 
Nevezetesen Márff.v igazgató elmulasztotta be­
jelenteni a rendőrségen a inüvészest szereplőit, ! 
mely a fennálló rendelkezések folytán elegendő ' 
ok arra, hogy egy miivészest betiltassák. Azon­
ban a. betiltás ellen dr Márffy felebbezett s a 
debreceni államrendőrség kerületi főkapitánya, 
mint legfelsőbb fórum ez ügyben engedélyezte ' 
a müvészestély megtartásál. j

D’Anunzíó Velencében. Velencéből je- i 
lentik, hogy DMnnnzió ma reggel oda ér- | 
kezelt.

— Halál vagy öngyilkosság. E dm alatt • 
tegnapi számunkban jeleztük, hogy a Ra- 
kovszki utcán halva találtak egy házban egy 
asszonyt. A rendőrség vizsgálata során kide­
rült. hogy a hulla Vépfi Ferenené 34 éves 
Rakovszky utca IS. szám alatti lakos, akit 
három nap előtt éjszaka szivszélhüdós érhetett 
és az okozta halálát.

— Fogatrekvirálás fahordásra. A városi 
tanács, hogy a halápi vágástérről beszállit- 
hassa a levágott fát felhatalmazta, az. erdő­
hivatalt, hogy a halápi kaszálóbirtokosoktól 
fuvart rekvirálhasson. A fuvarért az. erdőhiva­
tal ölenkint és kilométerenkint a rendes fuvar­
bért fizeti, azonban a. rekvirálásnál tekintettel 
kell lenni a gazdaközöuség érdekeire.

—; Tárgyalnak a helyi vasúttal. A város 
a helyi vasút Petöfi-téri telepét aZ Ispotály­
laposra akarja kihelyezni. Ez ügyben február 
4-én tárgyalást kezdenek a helyi vasúttal.

Visszaélés a zenede nevével. A városi 
zeneiskola igazgatósága tájékoztatásul közli a 
nagyközönséggel, hogy a f. hó 23-ára meghir­
detett növendékhangverseny nem felel meg a 
valóságnak, mert azon nem szerepel zeneiskolai 
növendék Lengyel Rózsi kivételével, aki ellen 
pedig fegyelmi e,; uás van folyamatban — 
Igazgatóság.

— Debreceni Vasúti Menetrend megjelent 
Gárdos könyvesboltja kiadásában ára 5 kor. 
Kapható könyvkcrc<k-'lésekben, dohány tőzs­
dékben. ujságárusitóknál.

3. oldal.

KIS HÍREK
Otreu érés a német birodalom. A 

félszázados forduló alkalmával most 18-án ün­
nepélyes manifesztumot bocsátott ki Ebeit 
elnök.

Magyar-cseh kamara alapítását ter­
vezi az országos kereskedő- és iparszövetség, 
úgy hogy februárban már meg is alakuljon.

Tót püspököt nevezitek ki a magyar 
helyebe úgy Eperjesre, mint Kassára a cse­
hek. Ezáltal népszerűséget remélnek tótoknál.

Két milliárd dóidéira becsülik azt 
a vcsztességet, ami az amerikai ipart é« ke­
reskedelmet az utolsó egy év alatt az álta­
lános áresés következtében érte. A jelenleg 
raktárokban felli.dinözva levő áruk értéke 
mintegy három milliard dollárral esőkként.

zl bolsevízmtts elírni mozgalom 
nagy arányokban terjed Oroszországban, ahol 
már nem kepesek túrni a zsidó népbiztosok 
önkényét. A mozgalom letörésére semmitől se 
riadnak vissza Troekijék. mert attól tartanak 
hogy óriási vérfürdőt fognak rendezni a zsidók 
közt.

Kikötőket építenek a huuán a 
csehek. Pozsonyban. Komáromnál. Párl.ány- 
nánán és Dévényben. Úgy rendezkednek be. 
mintha örökösen ott maradhatnának.

i'lgy ma üdéit nmet sem kaptak a 
kommunisták Kievben, a legutóbbi szovjet­
választások alkalmával. A választási bizottság 
erre megsemmisítette a választások eredményét 
és a szakszervezetek tagjai közül sok munkást 
letartóztatott. Hiába, csak nincs szebb és 
dicsőbb dolog, mint a vörös szabadság!

A galíciai zsidók ellen foglalt állást 
a bécsi községtanács, és elfogadta a mielőbbi 
kitoloncolásukat kívánó indítványt. A szociál­
demokraták is a javaslat mellett szavaztak.

Csesxlocákia Irországa lesz a Fel­
föld, mint ahogy azt. a „Venkov“ eitnü cseh lap 
panaszolja. A Felvidék autonómiájának a jel­
szavával szerzett többségei a választásokon a 
katholikus néppárt, már pedig a tótok auto­
nómiája a magyar uralom visszatérését je­
lenti.

Három millió tonna hajótere van 
Japán kereskedelmi flottájának, melynek nagy­
sága a háború alatt csaknem megkétszerező­
dött. Ma Japán e tekintetben a harmadik he­
lyen all, közvetlenül Anglia és az anierika 
Egyesült-Államok után. i

A szatmári rám. katholikus pits- 
pöksey megszüntetése az egyik követel­
ménye a román koruiánynak a Vatikánnal 
kötendő konkordátum keretében. — íme, egy 
beszédes példája annak a megértő türelemnek, 
amit Goga Oktávián ur prédikál.

Az antant válasza
Budapest, jan. 20. (N. Sí. t. j.j A nyu­

gatmagyarországi kérdésben átadott magyar 
válaszjegyzékre ma reggel a külügyminiszté­
riumba megérkezett a legfőbb tanács válasza.

Helyesbbités. F hó 18-iki számunkban 
említést vacsorát Dr Bínard Ágoston miniszter tiszte­
letére nem a Népszövetségi Otthon, hanem az Egyesült 
Keresztyén Nemzeti Kisgazda- es 1 óldmivespáit" len- 
dezte a helybeli keresztyén-sociális szervezetekkel 
együtt.

Külföldi értékpapírok zárolása. A 
magyar kormány a magyar közigazgatás alatt 
álló területen lévő pénzintézeteknél, cégeknél. 
közpénztáraknú.l| közjegyzőknél, ügyvédeknél 
vagy másnál szabad vagy kötött letétben lévő 
külföldi érték papírok húsz százalékát zárolta.

i Az ezen felüli értékpapírok szabad rendelkezés 
I tárgyai maradnak. A hivatalos lap szerdai 
1 szánta közliapénzügyminisztcrnek ugyané tárgy­

ban kell rendeletét is.
— A Pénzintézeti Központ elnökévé a 

Kormányzó dr Schnidt Józsefet öt évi időtar­
tamra újból kinevezte.

Körvadászat. A köztisztviselők vadász­
társulata január 23-án, vasárnap kedvező idő­
járás esetén a Nagyhegyesen körvadászatot 
tart. A kocsival rendelkező tagokat felkeljük, 
hogy fogatjukat a társaság rendelkezésére bo­
csássák es a kiállítandó kocsik mennyiségét 
az elnöknek szombat délig jelenteni szívesked­
jenek. Indulás reggel fél hat órakor a Kossnth- 
szobortól. Elnökség.
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Rendőri hírek. -4 verekedés áldozata. ‘i
Hint mar megírtuk, az e hó 7-én tartott nyn- j itójte helebbezés iolytan ma került az v 
acsádi balban Biro Istvan uyiracsádi dohány 
kertészt Tóth -lauos fokosával fejbevagta. | 
Tegnap délelőtt Biró István a közkórháziéin 
sérüléseibe belehalt. - Öngyilkossá^. Schep- í 
|tor Karoly Batthy;inyi-utcai órás ellen többen 
lettek fel jelentést idegen órák ehalajdiinita*a 
ciinén. Tegnap délelőtt, mikor a rciMlórseg le­
akarta tarióztatui. öngyilkossági szándékból 
meginéigezie magái. Sérüléseivel beszállítottak 
a közkorházba. Állapota nem súlyos. Kon>-

a rendőrség atkisért«-liitacsalasbó) kifolynia;.
B. Imre budapesti szabótanoneot i 
ségre. Tegnap a fin az ügyészségi 
megszökött. A rendőrség körözi. 
Frist li Károly sz<--------
tőlétrajat. 3 ezer korona 
egyén ellopta. A rendőrség megindította a nyo­
mozást ■: tolvaj ellen.

Értesítés. Értesítem megbízóimat, bogy 
a Varadon rekedt gallérok és kezelők megei- 
kezlck. Átvehetők Hungária kelmefestő, vegy­
tisztító» és gözmosó vállalat Debrecen, l’éterlia 
utca 4. alatt.

Meteor mozgóban vasárnap Ar tnyjube 
IU. Jegyelővétel szombaton d. e. 10 ólától.

fogházból
Lopás.

.ubafe.stó S méter hosszú fes- 
ismeretlenértékben

a törvényszék elé. Elnök Szobányi Andor 
nácselnök volt.

A kir. ügyó-szség képviseletében dr ÁL 
Sándor kir. ügyész volt, jelen, aki a targyria- 
elejéu bejelentette, hogy ennél az ügynél lu.t-o 
ság előtti rágalmazás esete forog fenn s i nm i 
elő van írva, miszerint már a járasbirósagi 
tárgyalásnál ügyészi megbízott legyen jelen, 
ami azonban a jelen esetben nem történt ”<’‘4- 
Ezért indítványozza, hogy a j'.r.isbiro-iag ítéle­
tét soinmisitsók meg és ni tevválás megtar- 
tóisúra s uj fielet hozatalara uiasitsóik. Éhez 
úgy a főmagánvadk) képviselője, dr Ma kovics 
Elemér íiuyvéd, mint Szói] Kálmán dr kép­
viselője, dr Kovdc-. Béla hozzujavml. \ bíróéig 
is ilyen évteleiiibeu döntött. A jurásbír sau 
ítéletét meusemiuisitette és uj raruyalas meg­
tűr' -sara utasitott i, amelyen már az agyeszi 
nu ózott is johui k von

móiközé^t .'mehet tavak .« I»1E 1 : 0 arányban el 
A l'll'. ’mc.-'Vta az elves/.tatt mérkőzést, mivel

■i KSÍ ben ó':r •l.it’riii játékos tz repelt. Az intézóbi 
lejátszását rendelte el.

igtoiténni 
Kerület tanácsa január 
t, amelyen fontos ügyek

a mai’.i oh bin tug nn
Kerületi tanácsülés, a 

n, kethlen délután ülé>t tart

■•ÖCS cs vegyes leoeiyegzcEii pcnxi j* IQr fit S’S !esdrágábban veEí I 
inOmŰli Símen Mirada 
i Debrecen, Kossuth-utcza 111

■ wmrrwwBMliWgww™ Telefon 903. szárr.j

Színház
Nádassy balesete, Uúcz Ada bokát icau-.o- 

dósa óta divatos betegség lett úgy látszik a 
bokaficamod ás a Csokonai színházban. Most 
szerdán reggel Nádassy István a Csokonai 
színház jeles táncos komikusa licainitotta ki 
bokáját. aki természetesen lesántult nehány 
napra. Ugyannyira, hogy szerdán este a ( sár- 
dáskii/ilynő Honiját Holtai játszotta meg, aki­
nek beugrását siker követte erkölcsileg is. de 
anyagilag is. mert az előadás után Holtai An­
dor egy levelet kapott Kardoss igazgatótól 
ezzel a szöveggel:

„Bandikdm, aki színész, az színész. 
Ölel: Dirid.“

És. aminek legjobban örült a kitűnő Hol­
tai, 300 korona volt mellékelve a kedves le­
vélhez.

A színim ak e- m< zpiv zlnház x kozlemonv- i 
rentekeu, Bt bérletben Cigányszerelem. 
Hétfőn 24-én a Hermelines nő.

SPORT
Ä Detrecieni Egyetemi Atlétikai Club -zvmbaioii 

ilébHan ä órakor az l.,yt*teno Körben gyűlést 
futóit pontos megjelemíset kérjük.

ki intézobüettság ülése, a.- intézöhí-oO 
nap este ülést tartón Elhatároztak. Ito^v ' ai 
no:.i mó'rközések sorsolását február et-r en •. » 
A kerület tiaztujifó közgyűlése l'ebniár ni le

Valutaárfolyamok
Budapest, januar 20. (Nemz. St, tel. jel.) 

A budapesti tőzsdén ma a. következő árfolya­
mokat jegyezték. Napoleon 1850—80, angol 
font 22 10 35, leva 715—35, dollár 580 73. 
márka 932- 53. Becs ib, lei (43 50, szókul 
712. dinár 15'50. Irányzat szilárd.

A zürichi devizapiaezon a magyar koro­
nát 1.07 és féllel jegyezték.

i baj- 
meg.

Megsemmisített bajnoki mértesés, A/int-«, b rou.- 
megsemmisítette ;i 01 lí Kisváráéi SE. bajnoki

1*1® Ml™ c k és más idegen pénzt, aranyat, fis PS B ■ RI ’M V ezüstöt íegeslcgdrágábban uOlluPr ““ Simon BvFrgv 
KW ’S» ■ » DEBRECZEN, Kossuth-n. 11.

— Francia bohózatujdonság a Vígszínház­
ban- A párisi vígjáték irodalom legszelleme­
sebb két reprezentánsa szerepel a Vígszínház 
szombati és vasárnapi műsorán, amikor Elers 
és Caillavet roppant kacagtató darabjai a „kis 
garnizon“-t játszók a Vigszinháziak.

Porzsolt Kálmán Színésznő eimti sorstra­
gédiáját mutatja be ma az. I ránia •> es 7 óra­
kor. Jegyelővétel.

Az QSZÓ börtön amerikai történet 6 fel­
vonásban. Szenzációs kalandok. Főszereplő : 
Egede Nissen. Előadások az Apollóban 5 és 
7-kor. .légy elő ve tel.

Bíjapnri párduc. Kalandor történet 5 fel­
vonásban Harry Liedtke főszereplésével bemu­
tatja ma péntekem az trany Bika mozi 5 és 
7 órakor.

Törvénykezés
$ As Auguszta szanatórium mini zsidó 

menedékhely Lapunk hasábjain mi is ismer­
tettük mar régebben az A zia szanatórium­
ban előfordult botrányos eset. V- A múlt év 
júliusában dr Síéli Kálmán, kerületi tiszti or­
vos a főispánhoz beadványt intézett, amelyben 
ismertette a Geszti József vezetése alatt állói 
Auguszta számítói imnban uralkodói tűrhetetlen 
állapotokat, hány: gshg-kát s az ott labra ka­
pott zsiüósz dem. ; és zsidóbefoly ást, amely 
úgy a háború aluli, de azut.tn is a zsidók ine- 
nodékhazáva - Je az Auguszta szanatóriumot. 
Szóvá. tette dr Széli a szegény betegekkel való 
bánásmódot is i s sürgős intézkedést kért. A 
főispán akkoriban egy bizottság kiküldését, ren­
delte el.

Dr Geszti József rágalmazás miatt fel­
jelentést adott be dr Széli Kálmán ellen. A

apró hirdetések.
Tejet

hordós káposztát és pa 
radicsomot a közalkalma­
zottak étkezdéje «észére 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Ajánlatot Tiszt­
viselői ítkezde (volt Ura­

nus mozgó) kérünk.

Munkás^eányt
telvesz a „Török pezsi 

gyár.«

Kövőrü is Alton 
»aicsök, Plao 42. Pannonia épv 
let. Bármilyené szakmaija vAb-o 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán készítenek.

Kát
gazdász bútorozott szó. 
bat keres azonnalra. Ár 
mellékes. Cimet kiadóban 

leadni kérek.

Belyegzogyár 
és vésőintézet I

P’ULÓ I.
Batthyänyi-utcxa 22. j 

Téleton 13S5.

Vaslemez
rudvas és huzalszeg ér­
kezett Seszt na Lajos va-- 
kereskedésébe. Píacz u.

23. szám.
rfW H» «MMOTT ««WTí nw »„W.KW V* ■ W-

! Koros Sándor
! liMHÜCimi) Pl3t-3.fi.
* tAját késiitéstt elegáns féri; I
I Öltönyök kaphatók.

Hidkancsoh
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkai 

lapunk kiadóhiuetalában

Forgács Istiián
I niQórds 
; Bádsuos-u.

I Köztudomású !i
I hogy aranyér?, brílliánsért 

és hamis fogért a legmagas- 
sabb napi arakat fizotem

Benedikt lend
órás és ékszerész

Verbőczi-u. 2. sz. Iparkamara

Lapkhwrdo asszonyok
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 

Piacz-utcza 59. szám alatt

Petroleum
hordótételekben és kicsinyben 
kapható a .,Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete“ áruüzletében Hu- 

nyadi-u. 13.

MAKULATUR
50 k.logranios tételekben 
eladó a kiadóhivatalban

Tuskófa I 
valamint Bükkfa boksa, szén vagontétc- • 

lekben kapható «
PolyanszKy Oreszt | 

tűzifa és szénkereskedőnél : 
Szoboszlai-ut I B Telefon 181- ■

Hirdetmény
A Debreczeni Gubás Ipartársulat 

elhatározta feloszlását. Felhivatnak 
a hitelezők, hogy követelésüket 15 
nap alatt alulirt elnöknél jelentsék 
be, későbbi bejelentések figyelembe 
nem vétetnek.

Debreczen, 1920. január 18.
Salánki Mihály

elnök. Garai-u. S. szám.

Hirdetéseit délután 2 óráig 
i m adja le a „HAJDUFÖLD“ kiadóhivatalába Ccü 
I LHJ Fiacz-utcza 5©. szám Te efon 348 sz<&m. cS_

Középiskolai tanár 
magántanulók előkészíté­
sét és korreptálást vállai 

Cím a kiadóban.

poezós-kertben |
■1 Nemes-utcza8. sz. kis ház S

ELADÓ
b 950 négyszögöl területű földdel, 
® konyhakertészetnek igen alkalmas

950 négyszögöd terüdetü földdel,

Bankszakmában
jártas gépen is pl író 
könyveiét vagy könyvelő­
nél keresünk. — Gardák 

Bankja, Kossuth u. 17.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és

Értekezhetni gj
a kiadóhivat ilban Piacz-u cza 59.

643*
LapkiadóViülaiat nyomdájában Dcbröczon, Eerenez József-ut 59.


